



Задержаны участники нападения на российских военнослужащих на Северном Кавказе в 1999 и 2000 годах



Реализуя принцип неотвратимости наказания, правоохранительные органы продолжают устанавливать участников банд и незаконных вооруженных формирований, которые совершали нападения на российских военнослужащих на Северном Кавказе более 20 лет назад.

В производстве Главного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Северо-Кавказскому федеральному находится уголовное дело по факту вооруженного нападения на военнослужащих 6 роты 104 полка 76 Псковской дивизии Воздушно-десантных войск, в ходе которого погибли 84 человека. Нападение произошло 29 февраля 2000 года в горно-лесистой местности в районе села Улус-Керт Шатойского района Чеченской Республики со стороны объединенной вооруженной банды под общим руководством Басаева и Хаттаба.

В ходе расследования во взаимодействии с ФСБ России и УФСБ России по Томской области, задержан еще один член банды, причастный к нападению – Адильхан Елманбетов, уроженец Шелковского района ЧИАССР.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Также расследуется уголовное дело по факту боевого столкновения 4 октября 1999 года в районе станицы Червленной Шелковского района Чеченской Республики между выполнявшими боевую задачу военнослужащими и участниками незаконных вооруженных формирований, входившими в отряды Басаева и Хаттаба.

Во взаимодействии с ФСБ России и УФСБ России по Ставропольскому краю задержан еще один член банды, причастный к этому нападению – Тахир Бегельдиев, житель Нефтекумского района Ставропольского края.

Установлено, что в конце сентября 1999 года Бегельдиев добровольно вступил в состав банды под общим руководством Басаева и Хаттаба и принял активное участие в совершении тяжких и особо тяжких преступлений. Рано утром 4 октября 1999 года в ст. Червленной Шелковского района Чеченской Республики находившиеся на подготовленных позициях участники банды, в том числе Бегельдиев, действуя согласованно под общим руководством Хаттаба, дождались появления военнослужащих войсковой части 34605 Министерства обороны России и совершили вооруженное нападение на них. В результате массированного обстрела участников банды убиты 15 военнослужащих, еще 28-ми причинены телесные повреждения различной степени тяжести.

Елманбетову и Бегельдиеву предъявлены обвинения в совершении преступлений, предусмотренных ст. 279, ч. 2 ст. 209, ст. 317 УК РФ (вооруженный мятеж, участие в банде и посягательство на жизнь военнослужащих). В связи с особой тяжестью совершенных преступлений, следствие ходатайствовало перед судом об избрании им меры пресечения в виде заключения под стражу. Елманбетов уже арестован судом.

Следствием закрепляются доказательства о роли и конкретных действиях, совершенных обвиняемыми в ходе произошедших нападений.

Елманбетов также проверяется на причастность к совершению иных преступлений, не связанных с расследуемым уголовным делом.

11 Октября 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1730393>